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LXXXIIL 

FORNATA DEL 20 APRILE 1875 
(3* suìlo schema in discussione.) 

PRESIDENZA BIANCHERL 

SOMMÀRIO. Congedi. ~ Comunicazione di un'istanza del procuratore del Re del tribunale di Catan-
sarò, per autorizzazione di procedimento contro il deputato Fazzari. = Relazione circa all'inchiesta 
eseguita intorno all'elezione del collegio di Ortona, in cui fu proclamato deputato l'ingegnere Cadólinl 
— Il deputato Solaris si oppone alla convalidazione proposta, che è difesa dal relatore Morirli e ap-
poggiala dal deputato Amiti — Spiegazioni personali dei deputati Auriti e Salaris — L'elezione è 
convalidata. = Presentazione della reiasione sullo schema di legge per una nuova circoscrizione giudi-
ziaria. — Seguito della discussione generale dello schema di legge per la istituzione delle Casse di ri-
sparmio postali — Discorso del deputato Maiorana-Càlatabiano contro lo schema — Discorsi del de-
putato Macchi, del ministro per l'agricoltura, industria e commercio, e del relatore Sella in difesa del 
medesimo — Dichiarazioni del deputato Ferrara — Spiegazioni del deputato Macchi — Considera-
zioni del relatore Sella in difesa del disegno di legge — Replica del deputato Maiorana-CalataMano 
— Chiusura della discussione generale. 

La seduta è aperta alle ore 2 1(4 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
PISSAVINI, segretario. È giunta alla Camera la pe-

tizione seguente : 
1116. Berardelìi Mario, già chirurgo in 2 8 del 1° 

battaglione dei volontari napoletani nel 1848, ras-
segna alia Camera i titoli comprovanti i servizi 
prestati per venire ammesso a fruire dei benefìzi 
compresi nella proposta di legge presentata dal de-
putato Alvisi pella reintegrazione dei gradi militari 
a coloro che li perdettero per causa politica. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : l'onore-
vole Torrigiani, di una settimana, per affari parti-
colari ; l'onorevole Genala, di 10 giorni, per pub-
blico servizio. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole ministro di grazia e giustizia scrive : 
« In esecuzione dell'obbligo che mi impone la 

legge, mi pregio di inviare a V. E. due istanze del 
procuratore del Re al tribunale di Catanzaro, il 
quale domanda alla Camera l'autorizzazione di prò-
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cedere contro l'onorevole deputato Achille Faz-
zari. 

« Piaccia a V. E. di dare ad esse l'ulteriore corso, 
al qual fine spedisco pure tutti gli atti relativi. » 
(V. Stampato, n° 123.) 

RELAZIONE E DISCUSSIONE SULL'ELEZIONE DEL COLLEGIO 
DI ORTONA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la verifica-
zione di poteri. 

QUARTIERI, segretario. (Legge) 
Collegio di Ortona. 
« La Giunta per le elezioni : 
« Udita la relazione degli atti fatta in udienza 

pubblica dal deputato Morini sull'inchiesta relativa 
alia elezione del collegio di Ortona, nel quale è statò 
proclamato l'ingegnere Giovanni Cadolini; 

« Osservate le formalità del regolamento, e 
« Ritenuto che nello scrutinio che ebbe luogo il 


